

PBA启用辅警中心

提升供水设施与公众信任

(槟城 25 日讯) 为进一步提升供水设施的安全与公众信任，槟州供水控机构（PBA）正式启用辅助警察中心。

曹观友：一站式训练基地

槟州首长曹观友周五为该中心主持开幕礼时表示，这座中心将作为一站式训练基地，为该机构旗下的辅助警察提供专业培训，协助他们持续提升体能、法律知识与安全技能，包括处理有毒动物、执行逮捕行动等实际能力。

他表示，目前，该机构的辅警团队由 183 人组成，据悉，该机构将增聘了 34 名成员。

他指出，该团队配备 6 辆巡逻车与 18 辆摩托车，日常负责槟州各地水供资产的巡逻与安保任务。

他指出，该机构于 2013 年正式成立辅警部队，至今成功防范了多个关键设施发生重大治安事件，包括亚依淡、直落巴巷及孟光水坝等“开放式水坝”区域。

“这些水坝已成为槟州人民重要的休闲空间，辅警的日常驻守亦提高了公众的安全感。”

除了水坝，他表示，该机构的辅警还负责守卫 18 个主要供水设施，包括拉哈丁取水口、14 公里长的双溪赖原水运河，以及位于双溪赖的主要滤水厂，后者为全州超过 66 万用户供应净水。

他也强调，辅警虽低调工作，却是许多访客最先接触的第一线代表。他们在协助警方打击犯罪、降低州内犯罪率方面也扮演积极角色。

他感谢，槟州警察总部的支持，并肯定企业与警方之间的策略合作在国家安全中所发挥的重要作用。

槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登表示，辅



警中心设于亚依淡水坝旁一栋翻新的前培训大楼。此处曾是槟城供水服务学院（PWSA）的亚依淡培训中心，目前已将课程移至打枪埔营运中心，腾出空间用作辅警培训基地。

巴玛纳登：中心将开设多项课程

他指出，翻新工程仅耗资 8 万令吉，中心将开设多项课程，包括：警察队列训练与体能锻炼、自卫与逮捕技巧、有害动物处理、与辅警职务相关的法律与标准作业程序、职场与道路安全知识，以及马来西亚技术文凭（SKM）第二级保安操作与第三级保安监督认证课程。

巴玛纳登表示，这项投资不仅提升辅警的专业能

力，也让他们更能体现“友善、关怀与回应迅速”的服务宗旨，成为该机构的企业责任的重要一环。]

槟代总警长：辅警需具备多元能力

槟州代总警长拿督莫哈末阿尔维则强调，辅助警察的成立是依据《1967 年警察法令》第 47 条文，并受《全国警察总长常备命令》第 H602 号规管。辅警职责主要包括巡逻、设施守卫、护送任务、犯罪预防及初步调查等。

他也提醒辅警队伍，其权限有限，不能从事法庭任务、特别行动、反贪污行动或情报侦察工作。

他强调：“安全不仅是体力问题，也涵盖网络与



↑莫哈末阿尔维（左 2 起）、曹观友和巴玛纳登等人为辅助警察中心主持开幕仪式。

←辅警中心设于亚依淡水坝旁一栋翻新的前培训大楼。



槟州供水机构人力资源主任莫哈末祖基菲（左起）、巴玛纳登、曹观友颁发纪念品予莫哈末阿尔维。

社会层面的威胁，辅警需具备多元能力。”

他鼓励，该机构辅警充分利用中心资源，培养诚信、高尚操守与团队精神，持续支持警方建立更稳健的防御体系。

他也表示，警方欢迎更多企业展开合作，共同守护国家与社会的安宁。#